



ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ

## Επιστροφή στην κυπριακή λίρα

Με το ενδεχόμενο ακόμη και επιστροφής στη λίρα απαντά η Κύπρος στους εκβιασμούς που δέχεται από την Τρόικα όσον αφορά στην υπογραφή ενός μνημονίου που θα μεταφράζεται σε εκχώρηση εθνικής κυριαρχίας.

Οι δανειστές της Κύπρου, και ειδικά η Γερμανία εποφθαλμίζουν τα κοιτάσματα υδρογονανθράκων και θέλουν να τα βάλουν στο... χέρι πιέζοντας τους Κυπρίους να υπογράψουν μία σύμβαση «κατοικία», όπως αυτή που με ευκολία υπέγραψε η Ελλάδα.

Ο αρχιεπίσκοπος Κύπρου Χρυσόστομος, εκφράζοντας σε μεγάλο μέρος την άποψη των Κυπρίων ανέφερε πώς «αν θέλουν να μας καταστρέψουν, να έχουμε το θάρρος... να πούμε ότι μπορούμε να

ζήσουμε και μόνοι μας, με την κυπριακή λίρα που είχαμε προηγουμένως».

Εξέφρασε σαφώς τη δυσαρέσκειά του για τη στάση που τηρεί η Τρόικα στις διαπραγματεύσεις σχετικά με την κυπριακή δανειακή σύμβαση, ενώ υπέδειξε στην πολιτική ηγεσία ότι θα πρέπει να φανεί σκληρή απέναντι στους δανειστές «και να τους πει ότι κάνουμε σκέψεις να φύγουμε από το ευρώ». Ο κ. Χρυσόστομος μίλησε και για την κατάσταση στις τράπεζες, λέγοντας ότι συζητά την καταχώρηση αγωγών κατά της προηγούμενης κυβέρνησης και ειδικότερα κατά του πρώην υπουργού Οικονομικών Βάσου Σιαρλή και του διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας Πανίκου Δη-

μητριάδη. Υποστήριξε ότι αυτοί έχουν εμπλέξει το όνομα της Ελληνικής Τράπεζας στους όρους εντολής, που έδωσαν στην Ριμκο, παρά το γεγονός, όπως είπε, ότι η τράπεζα είναι υγιής και δεν χρίζει κρατική στήριξη.

Διατύπωσε αμφιβολίες για τον τρόπο της μεθοδολογίας που ακολούθησε ο οίκος σε σχέση με το σενάριο μη βιώσιμου χρέους και υποστήριξε ότι μεθοδεύτηκε από την προηγούμενη κυβέρνηση για να αποσοβήσει τις ευθύνες της. «Εάν ήταν σοβαρή εταιρεία» ισχυρίστηκε ο κ. Χρυσόστομος «θα έπρεπε να κάνει την έρευνα και να υποβάλει μόνο μία πρόταση. Από τη στιγμή που έχει δύο προτάσεις τουλάχιστον έμένα με βάζει σε πολλές υποψίες».

## Προτείνουν να μας δώσουν 10 δισ. Ευρώ

Λευκωσία: Αφόρτες οι πιέσεις της Τρόικας, με πρωταγωνιστικό ρόλο στις ολοένα και αυξημένες απαιτήσεις της το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και με ένα νέο στοιχείο στη διαπραγμάτευση: πρότειναν να μας παραχωρήσουν δάνειο μόνο 10 δισ. και τα υπόλοιπα να τα εξασφαλίσουμε με άλλους τρόπους, ώστε να παραμείνει βιώσιμο το χρέος, κατά τους δικούς τους λογαριασμούς. Θα αναμένουν επί τούτου την απάντηση της Λευκωσίας ωστόσο, οι αξιώσεις τους παραμένουν οδυνηρές. Δεδομένες θεωρούνται οι ιδιωτικοποιήσεις των Ημικρατικών Οργανισμών σε χρονικό πλαίσιο μέχρι το 2016 και η Κυβέρνηση πρέπει να καταθέσει σχέδια. Επίσης σμίκρυνση τραπεζικού τομέα κατά 40%, αύξηση του Εταιρικού Φόρου από 10% σε 12,5%, αύξηση του Φόρου Άμυνας για τους τόκους από καταθέσεις από 15% σε 20%, αύξηση Φόρου Εισοδήματος από 35% σε 40% (για εισοδήματα άνω των €100.000). Η Λευκωσία κατάφερε να διαφυλάξει ότι δεν θα υπάρξει κούρεμα καταθέσεων και ότι δεν θα επιβληθεί φόρος χρηματοοικονομικών συναλλαγών. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναζητεί χείρα βοήθειας από την Ελλάδα και ήδη γίνονται επαφές στην Αθήνα με τον υπουργό Οικονομικών Μιχάλη Σαρρή, τον Έλληνα ομόλογό του Γιάννη Στουρνάρα και τον διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας. Ένα από τα σενάρια, που έχουν γίνει γνωστά, είναι για τις τρεις κυπριακές τράπεζες να



λειτουργήσει το ring fencing με τη θυγατροποίηση της παρουσίασης στην Ελλάδα και στη συνέχεια να συγχωνευθούν. Στόχος από την επίσκεψη στην Ελλάδα και τη συνάντηση του κ. Αναστασιάδη με τον Αντώνη Σαμαρά είναι να εξασφαλισθεί ένα ποσό έως και €3 δισ.

Εντός των ημερών αναμένεται επίσημη διαβούλευση με τη Μόσχα και αφήνεται να εννοηθεί ότι δεν αποκλείεται κανένα σενάριο, ούτε ακόμη και η αγορά μετοχών των κυπριακών τραπεζών.



Έχετε κάποιας μορφής ιδιοκτησία σε οποιαδήποτε περιοχή του Σύδνεϋ και θέλετε να πουλήσετε ή να νοικιάσετε;

Έχετε ανάγκη να αγοράσετε ή να νοικιάσετε οποιασδήποτε μορφής ακίνητο;

Ο **Μιχάλης Πλατύρραχος** σας περιμένει στο ολοκαίνουριο γραφείο του και να είστε σίγουροι ότι θα σας βοηθήσει να βρείτε τη λύση που επιθυμείτε.

Με 17 χρόνια εμπειρίας στο χώρο του **Real Estate** ωρίμασε η ιδέα ενός κτηματομεσιτικού γραφείου το οποίο και δημιούργησε, με υπευθυνότητα και σωστή κατεύθυνση.

Ο **Μιχάλης** με την σύζυγό του **Νικολέττα** είναι πάντα στη διάθεσή σας.



### Raine & Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road,  
SOUTH HURSTVILLE NSW 2221  
T: 02 9546 6100 F: 02 9546 6188  
M: 0427 316 888

Email: enquiries.southhurstville@rh.com.au



**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ** με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκύκλων.

**Αν επιθυμείτε εσείς ή κάποιος φίλος σας να αποκτήσετε το ειδικό ραδιόφωνο για να ακούτε το σταθμό μας και όλους τους άλλους ελληνικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς εδώ στο Σύδνεϋ επικοινωνήστε μαζί μας.**

**Για περισσότερες πληροφορίες:**

77A WILLIAM ST. BANKSTOWN N.S.W. 2200 AUSTRALIA  
Tel.: 97073408, Fax: 97093919, Mobile: 0416066138

<http://www.platpub.com>

E-mail: pp@platpub.com